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ATA DE REUNIÃO

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE DEPARTAMENTO DE LETRAS DA ESCOLA DE FILOSOFIA, LETRAS E CIÊNCIAS HUMANAS
OUTUBRO DE 2023

 

No dia vinte e cinco de outubro de dois mil e vinte e três, às oito horas e quinze minutos, reuniu-se o Conselho do Departamento de Letras, por
meio da ferramenta de comunicação virtual “Google Meet”, para discu�r e deliberar a respeito dos assuntos a seguir.

Membros natos: Paloma Vidal, Bianca Fanelli Morgan�, Eduíno José de Macedo Orione, Fernando Maciel Gazoni, Hosana dos Santos Silva, Iara
Rosa Farias, Joana de Fá�ma Rodrigues, Josiane Teixeira Mar�nez, Márcia Veirano Pinto, Maria do Socorro Fernandes de Carvalho, Orlando Vian
Júnior, Souzana Mizan.
Membros indicados: Alan Silvio Ribeiro Carneiro, Ana Luiza Ramazzina Ghirardi, André Luiz Barros da Silva, Érico Nogueira, Hosana dos Santos
Silva, Júlio de Souza Valle Neto, Márcia Valéria Mar�nez de Aguiar, Rafael Dias Minussi, Renata Philippov, Rosângela Aparecida Dantas de
Oliveira, Silva Etel Gu�errez Bo�aro, Souzana Mizan, Talita Janine Juliani.
Servidores Técnico-Administra�vos: Rafael Kenji Ozeki.
Ausências jus�ficadas: Amanda Fernandes Teixeira Cordeiro, Marcelo Seravali Moreschi, Marcello Marcelino Rosa.

A. ORDEM DO DIA
A Profa. Souzana solicitou o adiantamento do ponto 6, relacionado à representação do Departamento na Câmara de Extensão, para o início da
reunião pois estava no campus aplicando prova aos/às alunos/as. A Profa. Paloma, atendendo a uma solicitação da Coordenação, solicitou a
transferência do ponto 7 - UC Abordagens Teóricas para a seção de informes. Em regime de votação, ambas as propostas foram aprovadas por
unanimidade.

6. Representação do Departamento na Câmara de Extensão (CAEC) - mandato 2023-fev. 2025
A Profa. Paloma informou que o Prof. Sandro deixou sua representação na CAEC por mo�vos de saúde, solicitando a indicação de um subs�tuto
pelo Departamento. A Profa. Souzana esclareceu que é a suplente do Prof. Sandro na CAEC e assumirá a posição de �tular, mas se afastará por
um período de três meses, de março a junho de 2025, necessitando, portanto, de um/a suplente durante esse intervalo. A Profa. Renata se
voluntariou para ocupar o cargo de suplente na CAEC durante o período mencionado pela Profa. Souzana. Em regime de votação, a indicação da
Profa. Renata como suplente na Câmara de Extensão foi aprovada por unanimidade.

1. Ata da reunião ordinária do Conselho - Setembro de 2023
O Prof. Orlando sugeriu que os nomes listados na lista de presença da reunião e na tabela de afastamentos sejam organizados em ordem
alfabé�ca. O Prof. Fernando solicitou inclusão de seu nome na lista de presença da ata e agradeceu pelo extenso relato sobre a discussão do
Centro de Línguas. Solicitou correção nas linhas 262 a 268 de modo que passe a constar o seguinte texto: “Comentou que a Professora que foi
indicada para ser coordenadora de Inglês solicitou o adiamento do início das aulas. Constatou-se que havia a necessidade de indicar um monitor
para as aulas presenciais de inglês e que, por este mo�vo, entrou em contato com a Área de Inglês, a pedido da comissão, para solicitar apoio.
Explicou que uma aluna de graduação do curso de Pedagogia, que ministra aulas de Inglês na escola Ebony English e foi intérprete no evento
que trouxe a Profa Patricia Hill Collins foi indicada para dar aulas online no projeto, juntamente com um aluno da graduação de Inglês, indicado
pelo professor Fernando.” A Profa. Hosana solicitou alteração nas linhas 311 a 315 de modo que passe a constar o seguinte texto: “Comentou
que para prevenir o apagamento de vagas para pessoas em situação de refúgio na Unifesp e para garan�r que as pessoas que ingressam por
meio desses editais possam prosseguir com seus estudos, as Câmaras de Graduação dos campi indicaram representantes para compor uma
comissão de acolhimento após o ingresso com intuito de ouvir os relatos dos/as estudantes, levantar dados e reivindicar mudanças
ins�tucionais que possam contemplá-los.” O Prof. Júlio solicitou que sua ausência fosse jus�ficada na ata. A Profa. Márcia explicou que, durante
a discussão sobre as notas de corte para o ves�bular, foram feitas apenas modificações relacionadas à nota de corte, e mencionou que, no
entanto, na ata consta que houve alteração nos pesos. Por este mo�vo, solicitou a correção do trecho da ata que menciona a alteração dos
pesos. A Profa. Talita esclareceu que, desde que a Profa. Josiane assumiu a coordenação, deixou de ser a representante da área de Estudos
Clássicos no Conselho. Explicou que, por conta disso, passou a ocupar o cargo de representante �tular da referida área, e solicitou, portanto,
correção na lista de presença. Em seguida, em regime de votação, a ata, com suas devidas correções, foi aprovada por unanimidade.

2. Afastamentos docentes
Foram apresentados ao Conselho os seguintes afastamentos:

Ligia Fonseca Ferreira, dia 13/10/2023, para par�cipar da mesa initulada "Religiosidade, idendade e repressão: o afro-brasileiro na
Missão", a ser realizada no âmbito do 3° Fesival Mário de Andrade, em São Paulo/SP; (ad referendum)

Ligia Fonseca Ferreira, dia 18/10/2023, para par�cipar do 9º Seminário anual do Programa de Pós-Graduação em Literatura Brasileira do
Departamento de Letras Clássicas e Vernáculas da Universidade de São Paulo – DLCV/FFLCH/USP, em São Paulo/SP; (ad referendum)

Ligia Fonseca Ferreira, dia 21/10/2023, para proferir palestra, por videoconferência, na Universidade de Marília – UNIMAR, em
Marília/SP; (ad referendum)

Ligia Fonseca Ferreira, dia 30/10/2023, para par�cipar como mediadora de um encontro de escritores brasileiros promovido pela
Biblioteca Brasiliana Guita e José Mindlin, em São Paulo/SP; (ad referendum)



Paloma Vidal, dia 30/10/2023, para par�cipar do evento de lançamento da coleção e de uma conversa sobre o livro "Não Escrever [com
Roland Barthes]", a ser realizado na Pon��cia Universidade Católica do Rio de Janeiro - PUC-Rio, no Rio de Janeiro/RJ; (ad referendum)

Marcio Hollosi, dia 24/10/2023, para par�cipar, por videoconferência, de banca de Qualificação de Doutorado na Universidade Federal do
ABC - UFABC, em São Paulo/SP; (ad referendum)

Marcio Hollosi, dia 30/10/2023, para par�cipar de banca de Qualificação de Doutorado na Universidade Estadual de Campinas -
UNICAMP, em Campinas/SP; (ad referendum)

Sandro Luis da Silva, de 06 a 08/11/2023, para compor comissão avaliadora virutal de Ins�tuição de Ensino Superior a pedido do Ins�tuto
Nacional de Estudos e Pesquisas Educacionais Anísio Teixeira – INEP, em São Paulo/SP; (ad referendum)

Sandro Luis da Silva, dia 16/10/2023, para inistrar, por videoconferência, minicurso na 11ª Festa de Linguagens e Ciência do CEFET-MG,
em Belo Horizonte/MG; (ad referendum)

Talita Janine Juliani, dia 23/10/2023, para ministrar palestra na Jornada de Textos Medievais do Departamento de Letras Clássicas e
Vernáculas do Programa de Pós-Graduação em Letras Clássicas da Universidade de São Paulo – PPGLC/USP, em São Paulo/SP; (ad
referendum)

Hosana dos Santos Silva, dias 16, 18 e 23/01/2023, para ministrar seminário no Programa de Pós-graduação em Letras da Universidade
Estadual de Maringá - UEM, em Maringá/PR;

Indaiá de Santana Bassani, de 30/10 a 03/11/2023, para apresentar trabalho em Simpósio Temá�co do XIII Congresso Internacional da
Abralin, em Curi�ba/PR;

Maria Lucia Claro Cristóvão, de 20 a 24/11/2023, para apresentar trabalho no XVIII SEDIFRALE / Congresso Panamericano de professores
de Francês, em Brasília/DF;

Rosângela Aparecida Dantas de Oliveira, de 30/10 a 01/11/2023, para par�cipar do evento "Interna�onal Virtual Exchange Conference
(IVEC)", a ser realizado no Centro de Convenções Rebouças, em São Paulo/SP;

Souzana Mizan, de 15 a 17/11/2023, para ministrar conferência no IV Seminário Internacional de Estudos das Linguagens, na UFMS, em Campo
Grande/MS.

Em regime de votação, os afastamentos foram aprovados por unanimidade.

3. Afastamento para pesquisa - Profa. Dra. Vanda Elias
Em regime de votação, o afastamento para pesquisa da Profa. Vanda Elias foi aprovado por unanimidade.

4. Licença capacitação - Profa. Dra. Souzana Mizan
Em regime de votação, o afastamento para licença capacitação da Profa. Souzana Mizan foi aprovado por unanimidade.

5. Homologação da aprovação ad referendum das eleições discentes
A Profa. Paloma mencionou que o aluno Lucas Xavier Falvo foi eleito como representante discente junto ao Conselho do Departamento de
Letras e Comissão de Curso. Mencionou também que a aluna Sthefany Sanches Matsuda Marques foi eleita como representante discente junto
à Comissão de Licenciatura. Em regime de votação, o resultado das eleições foi aprovado por unanimidade. Manifestou inquietação quanto à
baixa par�cipação dos alunos nas eleições, levantando a possibilidade de que esse cenário tenha sido agravado pela pandemia, e comentou
que a Chefia está considerando a possibilidade de entrar em contato com alunos/as mais engajados/as para discu�r possíveis ações que visem
alterar essa situação. O Prof. Orlando concordou com a Profa. Paloma e informou que no Conselho de Graduação foi estabelecido um grupo de
trabalho dedicado à discussão dessa questão. Ponderou que a falta de engajamento dos/as alunos/as é uma realidade que se estende por toda
a Unifesp, não se limitando apenas ao Departamento. A Profa. Renata comentou sobre a falta de representação estudan�l nas instâncias oficiais
do Departamento, destacando que o cenário de apa�a generalizada e esvaziamento do campus foram, possivelmente, agravados pela
pandemia. Mencionou que os/as alunos/as estão abandonando disciplinas, acumulando faltas, deixando de responder a e-mails dos
professores e citou outras situações preocupantes correlatas. Ressaltou que essa problemá�ca também se estende à Pós-Graduação, visto que
houve abandono de cargos de representantes discentes na CEPG sem a organização de novas eleições por parte dos/as alunos/as. A Profa.
Joana enfa�zou a necessidade de promover um letramento acadêmico e afe�vo junto aos/às discentes, destacando que, após a pandemia (e
considerando também o contexto social e polí�co do país) a imagem da Universidade foi bastante afetada. Ressaltou a importância da
aproximação e do diálogo com os/as estudantes e o papel de engajamento dos/as colegas docentes nesse processo. Colocou-se à disposição
para somar com futuros grupos que visem auxiliar nessas discussões. Em seguida, em regime de votação, a homologação da aprovação ad
referendum das eleições discentes foi aprovada por unanimidade.

B. EXPEDIENTE
INFORMES
- Chefia de Departamento
A Profa. Paloma informou que não havia informes da Chefia.

- Coordenações e Comissão de Cursos
UC Abordagens Teóricas
O Prof. Orlando explicou que a Comissão de Licenciatura solicitou às áreas que indicassem uma pessoa para assumir a UC de Abordagens
Teóricas. Informou que o Prof. Eduino assumiu essa responsabilidade e destacou que a discussão sobre o rodízio da UC será retomada no
Conselho em uma oportunidade futura. O Prof. Eduino observou que o fato dele assumir a referida UC é algo excepcional, visto que representa
uma suspensão temporária do rodízio que havia sido acordado anteriormente na Comissão de Licenciatura. A Profa. Rosângela esclareceu que o
acordo estabelecido na Comissão de Licenciatura previa que alguém assumiria a UC de Abordagens enquanto o/a Professor/a designado/a para
a área de Espanhol não assumisse o cargo na Unifesp. Acrescentou que, caso o/a colega que está para chegar assuma o cargo em tempo hábil, a
área de Espanhol se disponibilizará para assumir a UC no ano de 2024. O Prof. Eduino explicou que não par�cipou da reunião da Comissão de
Licenciatura devido às suas férias e que, ao compreender que todas as propostas haviam sido esgotadas, visto que nenhuma área indicou um/a
representante para ministrar a UC em questão, considerou apropriado se candidatar para lecionar a disciplina em 2024. A Professora Ana Luiza
observou que a Área de Francês não pôde assumir a responsabilidade pela UC devido à falta de um/a Professor/a no quadro de docentes.



Feira dos Estudantes
A Profa. Iara informou que a Unifesp foi convidada a par�cipar da Feira do Estudante em meio a várias Faculdades par�culares. Destacou que o
campus foi muito bem representado pelos/as alunos/as, que fizeram um belíssimo trabalho durante o evento. Mencionou que houve grande
interesse nos cursos oferecidos pela EFLCH e que, apesar das dificuldades de organização e infraestrutura enfrentadas, considerou que o evento
foi um sucesso. A Profa. Rosângela destacou a importância do papel dos/as estudantes no evento e comentou que, apesar de compreender a
relevância da presença dos/as docentes, talvez não houvesse necessidade de tantos/as estarem no local simultaneamente. Comentou que a
abordagem dos/as alunos/as aos/às interessados nos cursos é diferenciada, visto que proporciona respostas que contemplam de maneira mais
efe�va as dúvidas que são levantadas, e ponderou que ,apesar de algumas complicações relacionadas à organização, alimentação e transporte
dos/as alunos/as, também considera que o evento foi um sucesso. O Prof. Orlando concordou com as observações das Profas. Iara e Rosângela
e mencionou que seria interessante que houvesse um setor responsável pelo marke�ng e divulgação dos cursos, sobretudo durante os eventos.

Redução de notas e pesos do Ves�bular
A Profa. Iara informou que a Pró-Reitoria de Graduação encaminhou um documento que trata dos pesos e notas do ves�bular com intuito de
promover discussões mais abrangentes e com um prazo mais estendido no âmbito do Departamento e nas instâncias per�nentes.
Comprometeu-se a encaminhar esse documento à Chefia para que seja divulgado aos/às colegas do Departamento para que todos/as possam
contribuir com as discussões a respeito do assunto.

Semana da Consciência Negra
A Profa. Iara projetou os slides de apresentação do evento, explicando que a Semana abordará o tema "20 anos da Lei 10.639 – Os Desafios da
Educação An�rracista". Detalhou que o evento está agendado para ocorrer entre os dias 21 e 24 de novembro e contará com a�vidades
cien�ficas e culturais intercampi, nos formatos presencial, híbrido e online. Comentou que as a�vidades estão programadas em dois períodos,
das 12h às 14h e das 17h às 19h, e, em vista da importância e relevância do tema, reiterou o pedido para que os/as colegas considerem ampliar
o intervalo entre aulas durante o evento. Esclareceu que a Semana da Consciência Negra conta com financiamento da Fundação Palmares e
recebe apoio do NEAB (Núcleo de Estudos Afro-Brasileiros) e de algumas Universidades Públicas. Informou que a abertura está programada
para ocorrer no auditório Marcos Lindenberg, localizado na Vila Mariana, e que a programação completa do evento está disponível no portal
"h�ps://consciencianegra.unifesp.br". Comentou que todos os campi contribuiram as mais de 60 sugestões de a�vidades acadêmico-cien�ficas
e ressaltou que houve par�cipação intensa dos TAEs e dos/as estudantes. Solicitou aos/às colegas que promovam a divulgação do evento entre
os/as alunos/as e convidou todos/as os/as interessados/as a par�ciparem.

Etarismo na Unifesp
A Profa. Iara informou que entrou em contato com a Comissão de Curso, NAE e Vice-Diretora Acadêmica para informar sobre um incidente
envolvendo uma aluna de 50 anos que entrou em conflito com uma estudante mais jovem com a qual compar�lhava a moradia. Explicou que a
situação entre as duas alunas se intensificou nas redes sociais, envolvendo o uso de termos bastante ofensivos, e que isso resultou em um
impacto significa�vo na aluna que foi ví�ma do ocorrido. Comentou que, diante desse episódio, fez o possível para oferecer apoio à aluna que
foi afetada, e informou que reportou a situação ao NAE. Lamentou que, em certo momento, não conseguiu mais manter contato com a aluna e
solicitou aos/às colegas que ressaltem a importância de reconhecer que todos/as os/as membros da comunidade acadêmica compar�lham um
espaço público e possuem os mesmos direitos.

Dificuldade para obtenção de informações ins�tucionais pelas Coordenações
A Profa. Iara informou que durante a úl�ma reunião da Comissão de Curso houve uma discussão sobre as dificuldades que os/as
Coordenadores/as encontram para obter informações ins�tucionais de alguns setores da Unifesp, citando o caso do acesso à matrícula única.
Ponderou que, mesmo exercendo a função de Coordenadora, a obtenção dessas informações tem sido bastante di�cil, e solicitou à Chefia que
verificasse a possibilidade de encaminhar um pedido à Direção Acadêmica para que os/as Coordenadores/as sejam atendidos de forma mais
eficiente ao buscar informações em sistemas necessários para o desempenho de suas atribuições. Em seguida, a Profa. Paloma se disponibilizou
a encaminhar essa questão à Direção.

- Coordenação de Pós-Graduação
Não houve informes da Coordenação de Pós-Graduação.

- Câmara de Extensão
Não houve informes da Câmara de Extensão

- Docentes, Discentes e Servidores Técnico-Administra�vos
Associação de Universidades do Grupo Montevideo - AUGM
A Profa. Rosângela destacou que a ata da úl�ma reunião do Núcleo de Ensino de Espanhol e Português como Língua Adicional, um núcleo
disciplinar da Associação de Universidades Grupo Montevideo, foi encaminhada aos membros do Conselho. Comentou que a Profa. Greice e ela
representam a Unifesp no referido grupo e explicou sobre uma reunião importante que ocorre anualmente durante um evento chamado Escola
de Inverno, que foi realizado este ano na Universidade Federal de Goiás. Ponderou que a organização do evento foi complicada devido à falta de
apoio administra�vo que houve dificuldade nos trâmites de comunicação e viabilização da presença das pessoas. Informou que a coordenação
do núcleo foi renovada por mais um mandato e que a próxima Escola de Inverno ocorrerá (inicialmente em formato presencial) entre os meses
de julho e agosto Universidade Nacional de San Luis/Argen�na.

Palestra do Prof. Ma�a Cavagna
A Profa. Talita convidou os/as colegas para a palestra do Professor Ma�a Cavagna, que ocorrerá no dia 25 de outubro, às 15h, na sala 305 da
EFLCH. Explicou que o Prof. Ma�a é docente da Universidade de Louvain e abordará uma releitura de "As Metamorfoses", uma obra ovidiana
considerada um dos maiores catálogos de mitologia do mundo romano. Reiterou o convite a todos/as os/as colegas e solicitou apoio no sen�do
de divulgarem o evento aos/às estudantes.

Informes da Comissão Própria de Avaliação - CPA
A Profa. Neide informou que o Ques�onário de Avaliação Ins�tucional de 2022 foi divulgado, e mencionou a realização de um evento chamado
“Construindo a Autoavaliação Ins�tucional na Unifesp”, transmi�do pelo YouTube, no qual foi discu�da a apresentação dos dados do referido
ques�onário. Destacou que houve uma reunião local para debater a maneira como esses dados impactam os cursos da EFLCH e ressaltou que a
CPA teve um papel fundamental na úl�ma avaliação do MEC, uma vez que o avaliador adotou uma abordagem diferente das avaliações
anteriores, o que levou o campus a reavaliar diversos aspectos relacionados à autoavaliação ins�tucional. Informou sobre a discussão de pontos

https://consciencianegra.unifesp.br/


relevantes na úl�ma reunião da CPA e informou que será realizado um evento no dia 29 de novembro para discu�r esses dados. Destacou a
importância da par�cipação das Coordenações no evento, ressaltando que as discussões podem ser fundamentais para as próximas visitas do
MEC. Explicou que os dados da avaliação não são discriminados, ou seja, não especificam a qual ou a quais cursos se referem, e que, portanto, é
necessário realizar uma avaliação individual, focada nos cursos de Letras, a par�r da sinformações que foram ob�das. Comentou sobre alguns
problemas gerais iden�ficados no ques�onário, destacando: a incidência de reclamações sobre a distância entre as coordenações e os/as
alunos/as; o baixo conhecimento em relação a documentos como os Projetos Pedagógicos dos Cursos - PPCs e o Plano de Desenvolvimento
Ins�tucional - PDI; a baixa par�cipação dos alunos nas representações ins�tucionais; questões relacionadas à mobilidade; preocupações com a
saúde mental; falta de intérpretes de Libras e a falta de acolhimento a casos de racismo. Informou que o relatório completo está disponível no
site da Unifesp e se comprometeu a disponibilizar o documento à Chefia para posterior encaminhamento aos/às colegas do Departamento.
Colocou-se à disposição da Comissão de Curso para discussões e esclarecimentos sobre a divulgação dos resultados do ques�onário e acerca de
formas de tratar e compilar os dados levantados para aprimorar os processos de autoavaliação ins�tucional.

Licenciatura Intercultura Indígena
O Prof. Alan informou que está sendo implementado na Unifesp um projeto de Licenciatura Intercultural Indígena e explicou que sua primeira
fase, conduzida pela PROEC, consis�a em um curso de extensão com a par�cipação de professores indígenas no Estado de São Paulo. Explicou
que, a par�r de 2020, foi formado um grupo de trabalho coordenado pela Cátedra Kaapora e que ,desde então, tem par�cipado e
acompanhado o GT para a implementação do referido curso. Comentou que neste ano o processo de implementação do curso avançou e que
há uma página dedicada ao projeto no portal da Unifesp. O Prof. Alan informou que o curso será ministrado na Baixada San�sta e foi elaborado
para Professores/as em serviço que atuam na rede Estadual e Municipal do Estado de São Paulo. Compar�lhou o link para as inscrições no
processo sele�vo da primeira turma, que terá um total de 40 Professores/as.

Sem mais, eu, Rafael Kenji Ozeki, assistente do Departamento de Letras, subscrevo esta ata. Guarulhos, vinte e cinco de outubro de dois mil e
vinte e três.

Membros natos
Paloma Vidal (Chefe de Departamento)
Bianca Fanelli Morgan� (Vice-Chefe de Departamento)
Eduíno José de Macedo Orione (Coordenador de Graduação)
Fernando Maciel Gazoni (Coordenador de Graduação)
Hosana dos Santos Silva (Coordenadora de Graduação)
Iara Rosa Farias (Coordenadora de Graduação)
Joana de Fá�ma Rodrigues (Coordenadora de Graduação)
Josiane Teixeira Mar�nez (Coordenadora de Graduação)
Márcia Veirano Pinto (Coordenadora de Graduação)
Maria do Socorro Fernandes de Carvalho (Profa. Titular)
Orlando Vian Júnior (Coordenador de Graduação)
Souzana Mizan (Coordenadora de Extensão)

Membros indicados
Estudos Clássicos
Érico Nogueira (�tular)
Talita Janine Juliani (suplente)

Estudos da Linguagem
Alan Silvio Ribeiro Carneiro (�tular)
Rafael Dias Minussi (�tular)

Estudos Literários
André Luiz Barros da Silva (�tular)
Júlio de Souza Valle Neto (�tular)

Língua Espanhola e Literaturas Espanhola e Hispano-Americana
Rosângela Aparecida Dantas de Oliveira (�tular)
Silva Etel Gu�errez Bo�aro (�tular)

Língua Inglesa e Literaturas de Língua Inglesa
Renata Philippov (�tular)
Souzana Mizan (�tular)

Língua Francesa e Literaturas de Língua Francesa
Ana Luiza Ramazzina Ghirardi (�tular)
Márcia Valéria Mar�nez de Aguiar (�tular)

Servidores Técnico-Administra�vos
Rafael Kenji Ozeki

Documento assinado eletronicamente por Souzana Mizan, Docente, em 11/03/2024, às 13:17, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Fernando Maciel Gazoni, Docente, em 11/03/2024, às 13:19, conforme horário oficial de Brasília,
com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2015-2018/2015/Decreto/D8539.htm
http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2015-2018/2015/Decreto/D8539.htm


Documento assinado eletronicamente por Maria do Socorro Fernandes de Carvalho, Docente, em 11/03/2024, às 13:27, conforme horário
oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Talita Janine Juliani, Docente, em 11/03/2024, às 13:36, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Marcia Valeria Mar�nez de Aguiar, Docente, em 11/03/2024, às 14:06, conforme horário oficial de
Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Rosangela Aparecida Dantas de Oliveira, Docente, em 11/03/2024, às 14:16, conforme horário
oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Orlando Vian Junior, Docente, em 11/03/2024, às 15:05, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Bianca Fanelli Morgan�, vice-chefe, em 11/03/2024, às 15:09, conforme horário oficial de Brasília,
com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Marcia Veirano Pinto, Docente, em 11/03/2024, às 15:39, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Joana de Fa�ma Rodrigues, Docente, em 11/03/2024, às 15:46, conforme horário oficial de Brasília,
com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Rafael Dias Minussi, Docente, em 11/03/2024, às 15:56, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Julio de Souza Vale Neto, Docente, em 11/03/2024, às 18:08, conforme horário oficial de Brasília,
com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Erico Nogueira, Docente, em 12/03/2024, às 08:53, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Renata Philippov, Docente, em 12/03/2024, às 12:43, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Iara Rosa Farias, Docente, em 13/03/2024, às 11:04, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Hosana dos Santos Silva, Docente, em 14/03/2024, às 16:47, conforme horário oficial de Brasília,
com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Ana Luiza Ramazzina Ghirardi, Docente, em 18/03/2024, às 07:56, conforme horário oficial de
Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Alan Silvio Ribeiro Carneiro, Docente, em 19/03/2024, às 20:35, conforme horário oficial de
Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Rafael Kenji Ozeki, Assistente em Administração, em 05/09/2024, às 16:02, conforme horário
oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Eduino Jose de Macedo Orione, Coordenador(a), em 10/09/2024, às 14:02, conforme horário
oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2015-2018/2015/Decreto/D8539.htm
http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2015-2018/2015/Decreto/D8539.htm
http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2015-2018/2015/Decreto/D8539.htm
http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2015-2018/2015/Decreto/D8539.htm
http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2015-2018/2015/Decreto/D8539.htm
http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2015-2018/2015/Decreto/D8539.htm
http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2015-2018/2015/Decreto/D8539.htm
http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2015-2018/2015/Decreto/D8539.htm
http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2015-2018/2015/Decreto/D8539.htm
http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2015-2018/2015/Decreto/D8539.htm
http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2015-2018/2015/Decreto/D8539.htm
http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2015-2018/2015/Decreto/D8539.htm
http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2015-2018/2015/Decreto/D8539.htm
http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2015-2018/2015/Decreto/D8539.htm
http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2015-2018/2015/Decreto/D8539.htm
http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2015-2018/2015/Decreto/D8539.htm
http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2015-2018/2015/Decreto/D8539.htm
http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2015-2018/2015/Decreto/D8539.htm


Documento assinado eletronicamente por Josiane Teixeira Mar�nez, Docente, em 12/09/2024, às 10:40, conforme horário oficial de Brasília,
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